

ЯЗЫК-СРЕДСТВО ДЛЯ ОБЩЕНИЯ

Хаджибаева Дилфузахан, учитель

русского языка Политехникума №1

Пискентского района Ташкентской области

Аннотация: Язык-неотъемлемая часть жизни человека, он является основным средством общения и взаимопонимания. В ходе развития человечества язык формировался не только как средство выражения мыслей, но и как своеобразное зеркало культуры, истории, общества. Более глубокое размышление о природе языка и его месте в обществе имеет важное значение для понимания человеком своей идентичности, сохранения и передачи культурного наследия будущим поколениям.

Ключевые слова: язык, лингвистика, общение, общество, традиции, культура, культурное наследие.

С помощью языка люди передают свои мысли другим, выражают свои чувства и обеспечивают взаимопонимание. Этот процесс способствует активному участию людей в общественной жизни, обмену знаниями и сотрудничеству. Эта функция языка играет важную роль в поддержании порядка и порядка в обществе. В каждом обществе язык уникален, через него из поколения в поколение передаются национальные ценности, обычаи и традиции. Формирование и развитие языка-сложный процесс, происходящий в течение длительных периодов истории человечества, который претерпевает постоянные изменения и обновления. Появляются новые слова, выражения и грамматические правила, язык оживает и приспосабливается к требованиям времени. Это показывает, что язык-живая и живая система. Развитие языка тесно связано с

развитием культуры и науки, взаимодействие которых увеличивает богатство языка.

Одна из важнейших функций языка – передача знаний. Люди передают свои знания другим через слова, так что наука развивается, а новые поколения учатся. Роль языка в образовательном процессе неопределима. С помощью языка учащиеся узнают новую информацию, рассуждают и передают свои знания другим в понятной форме. Поэтому в системе образования особое внимание уделяется изучению и развитию языка. Культурное значение языка также очень велико. Каждая нация выражает свою историю, культуру и традиции на своем языке. Язык-важный инструмент в сохранении и развитии идентичности нации. Через язык люди передают другим свои национальные ценности, традиции и мировоззрение. Язык также играет важную роль в межкультурном общении, благодаря которому разные народы понимают друг друга и устанавливают дружеские отношения.[1]

Коммуникативная функция языка важна для укрепления социальных связей в обществе. С помощью языка люди общаются, обмениваются идеями и сотрудничают. Этот процесс обеспечивает сплоченность, сплоченность и социальную стабильность в обществе. Коммуникативная функция языка повышает взаимопонимание людей, уменьшает конфликты и поддерживает социальное равновесие. Поэтому язык считается важной частью жизни общества. Современные технологии создают новые формы языка и способы общения. Интернет, социальные сети и другие цифровые платформы расширяют возможности языка. Благодаря этим новым инструментам люди получают возможность быстро и эффективно общаться со всем миром. В то же время появляются новые формы и стили языка, обогащающие языковую культуру и способы общения. Технологии делают язык более универсальным и динамичным. Роль языка в личностном развитии также неопределима. Через язык человек организует свои мысли, выражает себя и осознает свою идентичность.

Язык управляет мыслительными процессами человека, развивает его логическое мышление и повышает творческие способности. Поэтому язык считается важной частью личности и психического потенциала человека. Отличное изучение и применение языка очень помогает в саморазвитии человека.[2]

Своеобразие языка проявляется в его сложной структуре и богатой лексике. Каждый язык имеет свои грамматические правила, стили произношения и лексическое богатство. Это обеспечивает уникальность языка и отличает его от других языков. Эта сложность и богатство языка позволяют людям ясно и полно выражать свои мысли. Однако в процессе изучения языка также возникают сложности и трудности, но это еще больше увеличивает богатство языка. Роль языка в обществе не ограничивается только общением, он также служит средством социальной идентификации. Через язык люди определяют свою группу, нацию и культуру. Язык формирует национальную идентичность и укрепляет ее. Поэтому сохранение и развитие языка важно для развития и стабильности нации. Язык является основным средством сохранения исторического наследия народов и передачи его новым поколениям. Развитие и изменение языка-это непрерывный процесс, который приспосабливается к изменениям в обществе. Новые технологии, культурные изменения и социальные процессы вводят в язык новые слова и фразы. Это показывает, что язык-живая и живая система. Язык постоянно обновляется и адаптируется к потребностям людей. Однако сохранение и правильное использование языка является важной задачей, поскольку неправильное использование языка может уменьшить его богатство. Развитие языка-сложный и многогранный процесс, который зависит от нескольких основных факторов. Эти процессы служат формированию, изменению и обогащению языка. Социальные и культурные изменения играют важную роль в развитии языка. Новые обычаи, культурные ценности, экономические и политические обстоятельства в обществе вносят в язык новые слова и выражения. Например, развитие новых технологий и науки расширяет лексическую базу языка, появляются новые термины и понятия.

Также на формирование языка влияют исторические процессы. Различные народы и культуры взаимодействуют, что приводит к обмену словами и грамматическим изменениям между языками. Язык заимствует слова из других языков, иногда изменяя свои фонетические и морфологические характеристики. Технический прогресс открывает новые возможности для развития языка. Благодаря интернету и средствам цифровой коммуникации язык быстро меняется, появляются новые стили и формы выражения. Этот процесс служит модернизации языка. Развитие образования и науки обогащает терминологическую базу языка. Научные открытия вводят в язык новые термины, которые, сохраняя при этом самобытность языка, способствуют его развитию. Изменения в языке также важны. Фонетические, морфологические и синтаксические изменения гарантируют, что язык станет более эффективным и точным средством выражения. Эти изменения являются неотъемлемой частью естественного процесса развития языка. Процессы социального общения и общения стимулируют развитие языка. Усиление общения между людьми и взаимодействия различных языков увеличивает богатство языка и приводит к новым формам. [3]

Заключение:

Короче говоря, язык-самое основное и непревзойденное средство общения человечества. Через язык люди общаются между собой, обмениваются знаниями и культурой, находят свое место в обществе. Развитие и изменение языка тесно связано с развитием человеческого общества, которое постоянно обогащается новыми формами и стилями. Язык-это не только средство общения, но и неотъемлемая часть личности, культуры и мировоззрения человека. По этой причине сохранение, развитие и правильное использование языка является важной задачей для каждого человека и общества. Язык является важным инструментом в человеческом взаимопонимании, обмене знаниями и сохранении культурного наследия, и его значение со временем только

возрастает. Богатство и сложность языка делают его изучение увлекательным и важным, а также благодаря языку люди осознают свою идентичность и находят свое место в обществе. Развитие языка и его роль в обществе должны быть предметом постоянного внимания.

ИСПОЛЬЗОВАННАЯ ЛИТЕРАТУРА

1. Холманова З. "Введение в лингвистику". Издательство зияз, Ташкент, 2020.
2. Бессмертная Шарипова, Ибрагим Юлдашев. "Основы лингвистики". Издательство зияз, Ташкент, 2021.
3. Абдуллаев О. "Коммуникативные особенности узбекского языка". Издательство Наука и технологии, Ташкент, 2019.
4. Каримов Дж. "Язык и общение: теория и практика". Национальное издательство Узбекистана, Ташкент, 2022.
5. Турсунов М. "Язык и человек: язык как средство общения". Издательство образования и культуры, Ташкент, 2023.
6. Назарова Д. "Использование узбекского языка в сфере". Сборник научных статей, Ташкент, 2020.
7. Исаджон Султан. "Язык и культура: роль узбекского языка". Издательство языка и литературы, Ташкент, 2023.